

600 korona.

VI. ÉVFOLYAM, 34. SZÁM.

VASÁRNAP, FEBRUÁR 10.

DEBRECZEN, 1924.

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:
Helyben: 8000 K Egy hónap — 8800 K
 Három hónap — 24,000 K Három hónap — 24,900 K
 Egyes szám kizárólag vasár- és ünnepnap 300

Felölös szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

almi adó a vásárbán.
 nek blokkot kell adni.
 ak a közlebbi kirak
 asaron árusítani szánd
 beli iparosok és keresk
 árusító helyre vigyék m
 lános forgalmi adó könt
 s blokkjaikat s Appe
 ak a vevőknek blokk
 ndes üzlethelyükön ár
 Az ez ellen vétők eppe
 k a helyszínen megadó
 s idegen árusítók.
 s forgalmi adót kezelő
 hivatal.

onságok.

istentisztelet sorrendje
 templomokban: Nagytér
 10 órakor dr. Révész
 11 órakor Kistemplom
 9 órakor Selez György, dé
 r Zambory Sándor, délutá
 rton Sándor, Kossuth-utca
 délelőtt 10 órakor Pap
 5 órakor Urav Sándor
 plomban délelőtt 10 óra
 ános, karéneket énekel
 délután 3 órakor Pele
 Ispotályi templomban dé
 or Baia Mihály, délután
 Imre, Nyilastelepen dé
 Keresztury József, Homo
 ban délelőtt 10 órakor d
 v. Kórházban délelőtt 1
 rency Gyula — Nagyhé
 k sorrendje a Kossuth
 mban: Hétfőn délután
 r Ferenc, kedden délutá
 r István, szerdán délutá
 Révész Imre, csütörtök
 órakor urvasora osztássa
 av Sándor, prédikál Bai
 pnteken délután 5 órakor
 oly, karéneket énekel a
 vegyeskar, szombatn dé
 Farkas Győző.
 v. templomban (Miklós v
 zlet f. hó 13-án, virágva
 10 órakor Farkas Győző
 Urvasoraosztás, D. u.
 s estély, Szerdán d. u.
 sorai előkészítés. Nagy
 u. 5 órakor német isten
 vacsoraosztás.

zövetség vallásos estély
 5 órakor délután 5 órakor
 melyen György Lorán
 lésügyi miniszter lesz a
 érjük ezen estélyre a
 gyelmét.
 -köz hétfőn délelőtt
 közgyűlést tart a Cs
 (Hatvan-u. 23.) Tárgy
 ri jelentés az 1922. é
 Pénztársági jelentés.
 ar és számvizsgálók v
 A választmányban meg
 estleg megüresedő tag
 etöltése. 5. Indítványok
 re minden alapító
 tisztelettel meghív a

kerítésfontok, áskok, ka
 bográcsok, zománcos edé
 s, sulyok legolcsóbban
 ben Csanó u. 68.
 Ide fogorvos rendelés
 lte, Szent-Anna-utca

ESZEI
S-UTCA 9. S
 hern szobafestő, máz
 zó és burkolóanyag
 jutányos áron. 020
 képes állapotban lévő
 kondenzációs compound
gép
 léssel és egy gyártás
 40 lóerős fekvő nyer
eladó.
 ino-utca 66. szám
 4. szám alatt.

Választunk.

A harmadik kerületben február 15-én, pnteken tartják meg a pótválasztást. Tegnap ülésén ezt a dátumot jelölte ki a Központi választmány. A választási bizdelem utolsó napja ez, amelyen Debrecen öntudatára ebredt polgársága diadalra viszi a dr. Haendel Vilmos lobogóját.

Ismert dolog, hogy a volt dr. Magoss párt vezetője dr. Tóth Aurél vezetésével a csütörtök esti pártértekezleten kimondta, hogy a volt Magoss-párt minden tagja hazafiás kötelességének fogja tekinteni dr. Haendel Vilmos mellé való csatlakozását. A vezérek szava ugy látszik a legmélyebb visszhangra talált a volt Magoss párt tagjaiban. Egymás után jelentkeznek a Haendel pártírókban a volt Magoss pártiak és jelentik be csatlakozásukat és készségüket a munkára a gyászos emlékü, országcsanakító forradalmi jelölttel szemben.

De nemcsak a gyászos pártiak, hanem még Nagy Vincének volt hívei is szép számmal jelentik be dr. Haendel Vilmoshoz való csatlakozásukat azzal indokolván, hogy elhatározásukat hogy előbb megtévesztették. Azt hitték, ugymond, hogy Nagy Vince Kossuth és függetlenségi párti, de belátták, hogy ez a cégjelzés csak szemfényvesztés. Mások meg azzal indokolták lépésüket, hogy ma már világosan látják, hogy Nagy Vince a szociáldemokraták jelöltje.

A szociálisták jelöltje, azok sora-koznak melléje, meg az udvarát is azok képezik. Mit remélhetne hát tőle a polgárság, amelynek érdekeit homlokegyenest ellentétben állanak a szociálisták törekvésével. A közeli évek elég tapasztalatokat nyújtottak ezen a téren a polgárságnak. Akkor Nagy Vince kezében volt a hatalom s mi lett belőle? A polgárság gyötrelmes szenvedése. Elég volt, sok volt akkor is. Józán eszü polgár meg egyszer nem kér belőle. Epen ezért minden polgár, minden Kisember Haendel Vilmos mellé áll. O réa szavaz, őt akarja Debrecen képviselőjének s nem a szociáldemokraták jelöltjét Nagy Vincét.

Dr. Haendel Vilmos mindenütt, sőt a külső körzetekben is, hol Nagy Vincének egyelő volt pártja, mindig nagyobb és fokozódó örömmel fogadják úgy hogy megválasztása ma már biztosra vehető.

Földrengés Egerben.

Eger febr. 9. Ma a kora reggeli órákban a városban kisebb hullámszerű földrengés volt észlelhető, amit zvenge morailás kísért. Ember életben nem esett kár.

Mári valóban örült.

Az Erzsébetvárosi merénylet vizsgálata.

Az Erzsébetvárosi merénylet ügyében az összes terheltek beismerő vallomást tettek, csupán egy pontban ingadozó a vallomásuk, abban, hogy sem Bódó, sem Marcsi nem hajlandók beismerni, hogy személyesen jelentek meg a robbanást megelőző napon az Erzsébetvárosi kaszinó halliában, hogy ott a bombát elhelyezték.

A főkapitányságon komolyan foglalkoznak azzal, hogy Mári valóban örült és valószínű, hogy orvosprofesszorokkal vizsgálatták meg elméleti állapotát.

A kormányzó minisztertanácsot tartott.

Főispánok értekezlete Budapesten.

A kormány tegnap délután minisztertanácsot tartott, amelyen kizárólag adminisztratív ügyeket tárgyaltak.

A fővárosi törvényjavaslat kérdéséről eltekintve a politikában meglehetősen szelensé állott be. A földbírtokreform-novella vitája körül egyelőre nem várnak újabb viharokat. A Ház egyébként a jövőhéten a novella tárgyalásával lesz elfoglalva.

Politikai körökben érdeklődéssel fogadták azt a hírt, hogy a miniszterelnök kedd estére Budapestre rendelte az ország valamennyi főispániát. Ehhez a főispáni vacsorához sokan messzemenő kombinációkat fűznek, mert a kiszivárgott hírek szerint a miniszterelnök azért kíván tanácskozni a főispánokkal, hogy tájékozást szerezzen a vidék hangulatáról az esetleges új választásokkal kapcsolatban.

A bolgár kormány mozgósításra készül.

Belgrád, február 9. A Noveski jelentése szerint Bulgáriában komoly zavargások vannak előkészületben, amelyeknek vezére állítólag Malinov. A lap szerint a kormány mozgósít-

tásra készülődik. A demokraták s szociálisták és a liberális vezérek a lap szerint titkos ülést tartottak, amelyen erőszakkal távolítják el Petyerót.

A miniszterelnök nagy beszéde.

Vasárnap tartja Kaposváron.

A politikai körökben ma a vasárnap Kaposvrott tartandó nagygyűlés előreláthatólag jelentős eseményei érdeklik. Bethlen István gróf miniszterelnök mintegy 20-30 nemzetgyűlési képviselővel szombaton délután 8 óra 15-per-

kor után indult Kaposvárra. A beszámoló gyűlés keretében gróf Bethlen terjedelmesen nyilatkozni fog az aktuális politikai kérdésekről és beszédét min- den irányban nagy érdeklődéssel várják.

Kultur-est Hadházon.

Alapítvány a főispán nevére.

Az iskolán kívüli Népművelés keretében fényes kultur-estélyt rendezett Hajdúhadház tanitványok. Az estély ugy anyagiakban, mint szellemileg nagyon fényesen sikerült. Hatszázezer korona volt a bevétel. E jövedelemből 200 ezer koronát a dr. Hadházy Zsigmond főispán, 200 ezer koronát dr. Madai Gyula nemzetgyű-

lési képviselő nevére alapítványul tettek. Kétszázezer koronát pedig a Hajdúvármegye tanfelügyelőség tagjai által Vasadi Lajos tanfelügyelő nevére tett alapítvány kiegészítésére tettek. Ez alapítványok a szegény iskolás gyermekek felségelésére fognak szolgálni.

Kivégzés ciangázzal.

Halál tíz másodperc alatt.

London, febr. 9. Nevada állam újítást hozott be a halálos ítéletek végrehajtásában. Légmentesen zárt kamarába ciangázt préselnek és ugy végeznek a halálraítéltekkel. Ezzel az új módszerrel végeztek ki legutóbb egy gyilkost, akit egy légmentesen zárt fülkében egy ógyra láncoltat és a másik szobából három börtönőr működésbe hozta a szivattyút, amely ciangázzal töltötte be a fülkét. Tíz másodperc múlva állott be a halál, de még ezután is néhány percig rángatózott a test, amelyet az orvosok az izmok reflex-mozgásának mondtak. A kivégzést légmentesen zárt ablak mögül ellenőrizték a szakértők.

M. kir. Operaház balettjének soló táncosai

a Bika üvegtermében.

Ma, vasárnap 2 előadás.

Közlegi Ferenc és Haraszi Eszti a m. kir. Operaház balettjének szóló táncosai ma, vasárnap d. u. 4 órakor és este 9 órakor a Bika üvegtermében klasszikus táncelőadást tartanak.

Gazdag műsorok keretében bemutatják „Lakmé” operából a keleti táncot, Málvácská balettből a magyar kettőst, Strauss keringőt, grotesk táncot is.

A látványos jelmezek az Opera ruhahatárából valók. Rendes árak. Asztalok a főpincérekél megrendelhetők.

A legjobb kávék KIRÁLYNÁL,
 a vevő előlt pörköltve kaphatók, **Dégenfeld-tér 11.**

Kosztépénzt
 legelőnyösebb kamatozásra elfogad és kihelyez
Dr. Balázs Jenő bankháza Plac-utca 89. szám.

Ezen se keres a város!

Annál vállalata van a városnak és még sincs pénze. Nem lehet csodálkozni. Egy debreceni civis a Hatvan utca végén megvett egy csibe szénát. Mázsa-ra adta a falusi, megmérte. Volt annyi-amennyi. Megmérte az üres szekeret is. Öt mássa lett a szekér kocsisal és ennek tetemes súly felkötés bundájával.

A mázsalásért 320 papirkoronát fizetett a koma. Nem sok. Kivált akkor, ha tudjuk, hogy e esekély összegért öt darab nyomtatványt kapott. Ezen az öt darab cédulán nyugtatták a 320 koronát. Egy szelvet nyomtatvány még a karácsony előtti nyomdai árak mellett is belekerült 50-60 koronába, most a duplája. Az öt darab ötször ennyibe. Mi marad a mázsa és pénzbeszedő fizetésért, a mázsa kopására? A futásról és a mázsa ház karban tartásáról nem is szólunk. A magyar márcra fogta az öt cifra cédulát és annyira megbecsülte, hogy pénzes zacskójába tette.

Mi azt hisszük, hogy ezen igazán nem keres a város. Ez nem azt jelenti, hogy emeljük a mázsalás díját, hanem a szakértőktől meg kellene kérdeznünk, hogy vajon nem lehet-e az öt cédula helyett egy bárcán kiállítani a mázsalás díját, hogy a díjból a városnak is jutna valami!

Konyhakertészeti tanfolyam Debrecenben.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által hirdetett konyhakertészeti tanfolyamot hétfőn d. u. 3 órakor nyitja meg dr. Rácz Lajos, a mezőgazd. Kamara igazgatója a város háza kistáncs termében.

Előadások ugyanott naponta 3-5-ig. A rendkívüli tanulásos s a gazdára szakemberre, tisztviselőre nézve egyaránt nagy és másrészt hozzá nem férhető gyakorlati értéket nyújtó tanfolyamra még a megnyitás alkalmával is lehet jelentkezni, amikor a részvételi díj (10,000 K.) is befizethető.

Nyolc osztályos lesz a magyar elemi iskola.

A kultuszminisztérium illetékes ügyosztályában már régen elkészült az elemi népoktatás új terveze, amelyet leglényegesebb része, a teljes új típusú nyolcosztályos elemi iskolák létesítésére vonatkozik.

A nyolcosztályos elemi iskolák végzettségűje olyan értékű lenne, mint a polgári iskola IV. osztályúé. Az új típusú nyolcosztályos elemi iskolák csak ipari, mezőgazdasági, bányászati és kohászati szempontokon javasolja a tervezet felállítását.

Ezzel egyidejűleg megszorítja a tervezet az elemi iskolai előadások ellenőrzését is. Ebből a célból felállítja a járási tanfelügyelőséget, amelynek élére kipróbált, kiváló tanítókat nevez ki. A tervezet a közeljövőben életbe lép.

ELADÓ HÁZ.

Családi ház vagy banknak is megfelelő, előkelő helyen, a város központján. — Bővebbet a tulajdonosnál: —:—:—:

Kossuth-utca 13. szám

Társulás!

A negyedszázad óta fennálló Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat, debreceni cég, a vezetés és irányítás nehéz és fárasztó munkálatainak megosztása, hatalmasabb üzleti terjeszkedés, nagyobb üzleti tevékenység kifejezhető céljából tökéletes és agilis eggyénnel társulni kíván!

Társulni lehet csak az ingatlanforgalmi vállalat, vagy csak a hentesáru üzemhez, esetleg mindkét vállalat is!

E vállalatok tulajdonosa hajlandó a már megérdemelt pihenésre visszavonulni is és vállalatát tökéletes, agilis vállalkozónak, — fiatalabb erőnek átadni!

Komoly ajánlkozókkal személyesen tárgyal a vállalat tulajdonosa délelőtt 9-12-ig a Veres-utca 9. szám alatti irodában.

A közalkalmazottak újabb fizetésrendezéséről.

A kölcsön felvétele után az aranyparitás 80 százalékára emelik az illetményeket

A debreceni közalkalmazottakat is élelken foglalkoztatja az a fővárosi értesítés, hogy a külföldi kölcsön: milyen hatással lesz a közalkalmazottak javadalmazására.

A fő forrás szerint a külföldnek és a kormánynak egyformán az a célja, hogy gazdasági talpraállításhoz nyújtó atmoszférát teremtsen. A közalkalmazottakat teljesen békebeli illetményekhez akcióra iuttatni, oly módon azonban, hogy illetményüknek 20 százalékát a kölcsöntörlesztési terhekre visszatartják. A szerencsétlenül végződő háború következményeit ugyanis annyira világ mindenkinél viselnie kell s ez alól a közalkalmazottak sem vonhatják ki magukat. A magasabb fizetéssel kapcsolatban a munkaidőt lényegesen fel-

emelik. A hivatalos órák 8-3-ig, esetleg 4-ig állapítatnak meg s ezt mindenkinél pontosan be kell tartani és a hosszabb munkaidő intenzíven kihasználható. A miniszterek és politikai államtitkárok fizetést nem kapnak. Az ő állásuk tisztán nobile officium lesz.

A tervbe vett új fizetések szerint egy aranykoronát 7000 papirkoronában számítva a XI. fizetési osztályban 650 ezer, a VIII. osztályban 1 millió 700 ezer, az V. fizetési osztályban pedig 4 millió 700 ezer korona körül lesz az új fizetés.

Ezek után csak természetes, hogy a tisztviselők várják legjobban, hogy az állam mielőbb megkapja a külföldi kölcsönt.

Mozgalom a saját használatra természetdóhányért.

Még emlékszünk arra, hogy Debrecen város földmivelő polgársága milyen nehezen kapta meg azt a 200 dohány palánta saját szükséglete természetdóhány engedélyt. De megkapta. Most újra mozgalom indult meg a 290 tő dohány palántáért.

A mezőgazdasági kamara legutóbbi ülésén előterjesztették a dohány ügyét. Nem tudták megállapítani, hogy a dohánytermelés micsoda kár lenne. Nehány hivatalos dohánytermelőn még segítene, mert nem lopnának el tőle sok dohányt.

Almássy Imre gróf kamarai elnök

megígérte, hogy a debreceni gazdák ökvánóságát illetékes helyen legmelegebben fogja támogatni.

A kamara igazgató-választmányának kiszagda és munkás tagjai nagyon óhajtának, ha meg lenne, azonban az épen jelenlevő Csizmadia Sándor nemzetgyűlési képviselő kijelentette, hogy bár ő is nagyon szükségnek tartja a 200 palánta engedélyezését, de azt hiszi, nehezen megy, mert a pénzügyminiszter nehezen hajtható ember.

Mindamellett készséggel bízza az ügy elintézését a kamara elnökére.

A farsang legfényesebb bálja.

Albrecht kir. herceg Debrecenben.

Ünnepélyes fogadtatás. — Diszjelölés a színházban. — Fényes felvonulás advári pompáival a bálterembe.

A rang következő hét szombatján, február hó 16-án tartja meg a debreceni Vörös-kereszt rendkívüli fényesnek, pompájában ragyogónak ígérkező bálját, amelyen együtt lesz Debrecen egész előkelő társadama.

A bál fővédnöke Albrecht kir. herceg, a bál napján délben a gyorsvonattal érkezik Debrecenbe. Kis-teremben lesznek az országos Vörös-kereszt vezértanárs s megérkezését alkal-mával ünnepélyes fogadtatás lesz a vasutnál.

A királyi herceg az Arany Bika szállóadában fog lakni s délután három órakor jelen lesz a színházban tartandó

diszjelölésen, amelyet a debreceni Vörös-kereszt ifjúság, huszongy iskolás vörös-kereszt csoportja rendez a tiszteletere, mint a magyar ifjúsági vörös-kereszt tb. elnökének a tiszteletere.

A színházi diszjelölés műsora rendkívül gazdag, lelkesítő és gyönyörködtető. Elég, ha röviden jelezzük mi lesz a műsora, mert az magában veve is szebben beszél minden díszletéről:

1. Nemzeti Hírszékely és Magyar Ifjúsági Vörös-kereszt indul. Eneklő Mácsay Sándor vezetés alatt a Svetits intézet s a ref. főgymn. Ifjúsági Vörös-kereszt csoportjainak vegyes kara.

2. A debreceni Ifjúsági Vörös-kereszt csoportok alakulása és működéséről számol be ifj. Rickl Antal helyi megbízott, a debreceni Ifjúsági Vörös-kereszt csoportok központi vezetője.

3. A Cserkész és Ifjúsági Vörös-kereszt ahol tud segít. Jelenet. Előadják a Mév. Egyetértés cserkészcsapat Ifjúsági Vörös-kerestesei.

4. László Rapszódia. Balett. Tánccolják a Dóczy leányintézet Ifjúsági Vörös-kerestesei.

5. Petőfi költeményelből szavai Besenyei Lajos ref. főgymnázium VIII. oszt. tanuló.

6. Az utak vége. Jelenet. Előadják a Svetits intézet Ifjúsági Vörös-kerestesei.

7. Magyar Jövő. Melodrama. Előadják a női felső kereskedelmi Ifjúsági Vörös-kerestesei.

8. Magyar háromság. Előkép. Ala-

kitja a 21 debreceni Ifjúsági Vörös-kereszt csoportja.

9. Hymnus. Jegyek február 11-től kezdve előre válthatók a Csokonai színház pénztáránál a rendes színházi esti helyárak mellett.

A színházi előadás után diszfelvonulás lesz.

este pedig az Arany Bika díszteremben fényes körök közt folyik le a Vörös-kereszt bálja.

A királyi főherceg udvari szertartások szerint vonul fel kíséretével a bálterembe, ahol 11 órakor veszi kezdetét a tánc.

Másnap reggel a kir. főherceg templomba megy, utána a Pallagra, majd az egyetemre, amelynek legtekélyesebb berendezésére maga a kultuszminiszter hívta fel a figyelmét.

A rendkívüli érdeklődéssel várt fényes Vörös-kereszt bálnak védnökei még: Védnökök: Ferjencsik Ottó vezérőrnagy, vegyes dandárparancsnok, Ghycy Tihamér kerületi rendőrfőkapitány, Dr. Hadházy Zsigmond Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánja, Dr. Magoss György Debrecen sz. kir. város polgármestere, Oleváry Zoltán a debreceni kir. itéltőbíró elnöke, Dr. Orsós Ferenc a debreceni gróf Tisza István tud. egyetem e. i. rektora.

Bálmányok: Ferjencsik Ottóné, Ghycy Tihamerné, dr. Hadházy Zsigmondné, dr. Magoss Györgyné, Oleváry Zoltánné.

Bál-bizottság: Elnök: Dr. Peztkó-Szokolay Ernő a Magyar Vörös-kereszt Egyesület Debrecen városi választmányának alelnöke. Alelnökök: Bosznay Istvánné, dr. Fiáth Lászlóné, Ollinger Beláné, ifj. Rickl Antalné. Alelnökök: dr. Láng Sándor a Magyar Vörös-kereszt Egyesület Debrecen város választmányának törvosa. Schnörch Jenő ezredes, vezérkari főnök, Dr. Vargha Elemér Debrecen sz. kir. város tb. főjegyzője, Wildner Károly vezérőrnagy. Főtitkár: Than Gyula. Titkár: Dr. Pethő János. Főpénztárnok: ifj. Rickl Antal. Pénztárnok: Pápay János, Ellenőrök: Bernyi Gábor, Versényi Tibor, Wilhelms Emil. Cigányvajda: Dr. Balogh Sándor.

A bál-bizottság és a táncrendező bizottság tagjainak száma: 500

Tornászok álarcosbálja

A Korzó Kávéház helyiségében.

A Debreceni Torna Egyesület football-szakosztálya 1924 február hó 16-án szombaton este 8 órai kezdettel a Korzó Kávéház összes termében műsorral egybekötött álarcos bált rendez.

Jelmez nem kötelező. Álarc — melyben minden résztvevő köteles megjelenni — csak az esti pénztárnál kapható. Farsang királynő és király választás.

Belépődíj 10,000 korona, vigalmi adóval együtt.

Országos vetőburgonyavásár és kiállítás Nyíregyházán.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a szabócsvarmgyeji Gazdasági Egyesület március 1-2 napjain Országos vetőburgonyavásárt és kiállítást rendez Nyíregyházán. Nagy jelentőségű ez a vetőburgonyavásár és kiállítás különösen azért, miután az egészséges bötormöképességű vetőgumók beszerzésére kiváló alkalma lesz a gazdáknak, akik csak így vetőburgonyavásárlással tudják elérni, hogy bővebbtermő és egészséges burgonyát termeljenek.

A kiállításon a m. kir. Növényélet és Körtani Állomás szemléltetően fogja bemutatni a burgonya különböző betegségeit s hazánk legkiválóbb szakemberei fognak előadást tartani a betegségek elleni védekezésről.

A gazdaközönség figyelmébe!

Lovaikat kell elővezetni.

Felhívom azokat a gazdákat, akiknek az elmúlt évben a polgári törzs-menesben tenyészlovaik voltak, hogy azokat e hó 14-én, csütörtökön délelőtt 9 órakor a lóvásártérre bemutatásra (s párosítás végett vezessék elő).

Ugyanezen alkalommal kell elővezetni azokat a kancákat is, amelyeket tulajdonosuk a falyó évi idényre a polgári törzsmenesbe felvéteni kíván.

A polgári törzsmenesbe csak a Hortobágyon legeltetési joggal bíró gazdák lovai vehetők fel. E menesbe a város tulajdonát képező és az államtól bérelt fedezőnemek közül a legkiválóbb 2 esetleg 3 darab fog beosztást nyerni. Felvétel vagy kizárás tekintetében a menesrendező bizottság határoz s annak határozata ellen felblyvitelnek vagy jogorvoslatnak helye nincs.

Debrecen, 1924. február 8.

Zöld, s. k. gazdasági tanácsnok.

Eladó villanymotor

négy lóerős, komplett A. E. G. gyártmány, kitünő állapotban.

Stráfkocsi

rugónélküli, javításra szorul.

Malomkőjára

38 colos francia kövel, modern meghajtással.

PIROS BÉLA

lakatos műhelyében,

Péterfia-utca 32. szám.



Dr. Balla Gerő
asztalos áru üzeme,
Zörök Bálint-utca 3. szám alatt.

ELVÁLLALJA: épület- és bútör árak készítését!
Nagy anyagraktár folytán garantált, száraz jó minőségű árut szállit.
TELEFONSZÁM 13-80.

A MANSZ iparos sz. kosztályának második taggyűlése.

Debreceni iparosok tömörülése. Február 17-én a következő vasárnapon lesz a Mansz iparos szakosztályának második nagyszabású taggyűlése délután öt órai kezdettel.

Dr. Medveczky Károly titkár a hozományról olvas fel, Török Tibor a szakosztályról tart előadást. Soós Irma tag Juhász Gézának, Marschalkó Lajosnak, Vágvárinak egy-egy határozatát.

A délutáni vonzó száma magyar daloknak bemutatása lesz, vonósnyegessel. A szép, tartalmas tárgysorozat és műsor bizonyára színtől megtölti a termet.

A debreceni postatisztviselők műsoros táncestélye.

Mint legutóbb jeleztük, a postatisztviselők műsoros táncestélyüket f. évi február hó 16-án, este 9 órai kezdettel rendezik a Máv. állomás második oszlatyú várterében.

- 1. Nyitány. 2. Magyar dalok. Eneklő Kiss Béla. 3. a) Bihary: Késérgő, debreceni emlék. b) Csermák: Bucsu, c) Csermák: Késérgő. Hegedűn előadja: Páricsy Péter. 4. Költeményeiből felolvás: ifj. Liszt Nándor. 5. Beethoven Op. 9. No. 1. — Adagio Allegro con brio. Vonós hármas Hegedűn előadja: Páricsy Pál, Nádasy József, dr. Müller Ottó. 6. Magánjelenet. Előadja: Rólkó József.

Műsor után tánc zárórág. Belpó díj 2000 K-ért. Minthogy az estély bevétele a Postás Sport Egyesület felzárkóztatásának javára fordították, felzárkóztatásukat a jótékony cél érdekében a rendezőség köszönettel fogad. Jegyek a meghívó előmutatása mellett előre válthatók a Postás Sport Egyesület pénztárában. Kripkó Józsefnél (Főposta-főnöki iroda) és a főpostán az ajánlott-levél felvételi oszlatyúban. Az estély fővárnokaságát a társadalom előkelőségei vállalták és ennek sikere érdekében 12 tagból álló vizsgabizottság támaszkodik és mindent elkövet, hogy a megjelentek minél jobban és otthonosabban érezzék magukat. Etelekről és italokról, a szolidaritásról és kiváló konyhájáról városi és előnyösen ismert Dalgmann Ferenc vasúti vendéglős gondoskodik. Meghívók az estélyre előjegyeztek Dr. Bartha Zoltán postatisztviselő, postafelügyelőség IV. ügyosztály. Telefonszám: 12-06.

LEGOLCSÓBB PAPIROSBOLT A SPRINGER BOLT.

Egy kis jó polgári-vendéglő házzal együtt jutányos árért megkapható! Korlátlan italmérés engedély! Nyíl-utca 107. számú ház! Az üzletnek van két szobás lakás, mellékhelyiségekkel. Borospince. Sertésöl, stb. Ezek mind át lesznek adva a vevő részére beköltözhetéssel! Van ezenkívül még két rendbeli lakás. Csatorna! Vízvezeték, villanyvilágítás! Ára 4 vagon buza napi ára! Négy vagon buza ára? Mi az má? Potomár? Nagyon természetesen, hogy ezen ház eladása felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik. Egyedül csak ott köthető meg a vételi szerződés. Ott teendő le a foglaló is!

Nagyon megdrágult a dohány és a szivar.

Table with 2 columns: Item name and Price. Items include Kapadiahány, Legfinomabb magyar cigaretták, Szivarok (Ideles, Imperitas, Bezzel, Milares, Oporas, Britanika, Portoriko, Rosita, Cigarillos, Sztambul, Király, Hercegovina), and Hazai pipadiahány.

Elmult a leghidegebb téli hónap.

Mi az oka abnormis időjárásnak. — A Meteorológiai intézet nyilatkozata. — A sok váratlan enyhe nap ellenére is tíz év óta nem volt ilyen hideg tél.

Már február van és ezzel bucsút vett a télnek a téli évszak leghosszabb és leghidegebb hónapja. Általános a panasz, hogy túlságosan kemény, abnormis volt az ideji tél. Ezzel szemben a meteorológiai intézetben a következőket mondták:

— Tévedés az, mintha az ideji tél túlságosan abnormis lett volna. Az azonban bizonyos, hogy tíz év óta nem volt ilyen állandó és erős hideg, mint az ideji tél, ez azonban nem abnormális, hanem a legtermészetesebb időjárási jelenség. — Inkább a közbeeső kilevegy tél lehetne felelősségre vonni, miért volt olyan enyhe, mert a télnek — akármennyire nem szeretik és nem óhajtják is sokan — hidegek kell lenni.

Ez már a dolog rendje és a természet törvénye. Azonkívül azt is meg kell állapítani, hogy soha olyan későn nem érkezett meg a tél, mint ez idén. December 21-én volt az első fagy és karácsonyra pompás hó esett, azt lehet mondani, hogy az állandó és így kissé kellemetlen hidegtől eltérően szebb telet kívánunk sem lehet, mint az ideji volt. Hogy a tartó hideget itt-ott megszakította a meglepetésszerűen érkező enyhe idő, mely azonban mindig csak átmeneti és nagyon rövid ideig tartó volt, az nem csodálatos.

Február 15-én lesz a pótválasztás III. kerületben.

A központi választmány ülése.

Debrecen város törvényhatóságának központi választmánya tegnap délután 12 órakor tartotta ülését Csóka Sámuel polgármester helyettes főjegyző elnöksége alatt.

A tárgyalás előtt dr. szentpéteri Kun Béla erőiesen visszautasította azt a geromba támadást, mely egy képviselő részéről a központi választmány ellen a nemzetgyűlésen elhangzott.

Visszatartom azt a durva vádat, hogy itt preparációk, vagy a bizottsági tagok megdolgozásáról van szó.

Dr. Markovics Elemér azt javasolta, hogy a jegyzőkönyvben is nyoma legyen a központi választmány állásfoglalásának és perhorreszkálják, hogy a belügyminiszter nem vette védelmébe az illető képviselő gyanúsításával szemben a központi választmányt, melynek tagjai esküt tettek működésükre.

Dr. Balla Bertalan tb. tanácsnok felolvasta a belügyminiszternek február 6-án kelt és február 8-án leérkezett határozatát, melyben a belügyminiszter a központi választmány határozatát megsemmisíti és pótválasztást rendel el.

A pótválasztás határidejéről hosszúságos vita után február 15. és 16. napjait jelölte meg.

Választási elnökül dr. Kőlcsey Sándor és helyettesül dr. Ruzska István ügyvédet választották meg. A belügyminiszter által kívánt vizsgálat megejtésére bizottságot küldtek ki s ennek elnökül Csóka Sámuel tagjait pedig dr. Fejér Ferenc és dr. Barna László választották meg.

Jelentkezni kell azoknak, akik a multkor nem szavaztak. A2200-1022. M. E. Sz. rendelet 69.

Vásárolni olcsón csakis a Közszükségleti Áruházban lehet, CSAPÓ-UTCA 9. SZÁM, ahol dacára a nagy áremelkedésnek, még mindig a régi árban adunk. Divating 2 galérral 2950 K-tól. Munkás ing 19,000 K-tól. Olcsó nadrág 17,000 K-tól. S egyéb itt föl nem sorolt cikkek, ugymint: gallér, nyakkendő stb. stb. olcsó árban. o—o o—o o—o

kir. belügyminiszter ur 25310-1924 II. B. M. sz. határozatával megismisítette.

S egyben felhívja a központi választmányt, hogy a pótválasztás elrendelése tekintetben új határozatot hozzon.

Ennélfogva, miután a város III-ik választókerületében az 1924. január 28-án és 29-én megtartott képviselőválasztásról felvett és a választási elnök által a központi választmányhoz beérkezett választási jegyzőkönyv adta szerinti a választáson a szavazatok általános többségét egy jelölt sem nyerte el, a központi választmány a f. évi február hó 9-án tartott ülésén hozott határozatával, a 2200-1022. M. E. sz. rendelet 83. §-a 2-ik bekezdésére való hivatkozással — a választási jegyzőkönyv szerint aránylag legtöbb szavazatot kapott két jelölt és pedig — dr. Nagy Vince és dr. Haendel Vilmos jelöltek között a pótválasztást elrendelte.

A központi választmány a város III-ik választókerületében a fentiek szerinti tartandó pótválasztás napját az 1924. évi február hó 15. (tizenötödik) napjában állapította, illetve tűzte ki Csóka Sámuel, polgármester.

Nagy havazásokat jósol februárra Sirius mester.

Európszerte sok hó fog esni. Sirius, a budai időjós, hosszú esztendőök óta híven és lelkiismeretesen beköpep a szerkesztőségbe és jóslatához illő titokzatossággal teszi le az asztalra a csillagok járásából kiolvasott időjósát.

A népszerű Sirius mester, akit annál is inkább komolyan kell venni, mert a Táltos-utcaiban lakik — nem sok jót jövendöl február hónapra.

Szerinte ez a hónap csapadékos jellegű lesz s igen nagy havazásokban lesz részünk. Azzal is biztat, hogy nemcsak hazánkban, de Európában is többi részében is igen nagy hóviharak következnek.

Legutóbb pedig a következő rejtélyes mondatot bígyesztett jövendölésére: Kritikus idők várhatók.

Majd meglátjuk, milyen Februári-üst ad nekünk a Teremtő!

Színház

Halassy Mariska és Kardoss Géza játsszák a főszerepeket mérsékelt helyekkel az „Ejeli menedékhez” életképben ma délután. Minél előbb biztosítsa mindenki jegyét a Három grácia és heti előadására, mert a bérlet folytán sokkal kevesebb lesz a pénzért való rendelkezésre.

Meteorban vasárnap „Róbbi maradj az ágyban” és „A pénz szerelmese” 2 előadás szerepe. Szerdán közkívánatra „Zézé”

MENYASSZONY VÖLEGÉNY KELENGYÉK BABA legelőnyösebben szerezhettek be KARDOS LÁSZLÓNÁL Debrecenben Kossuth-utca 9. Jó minőségű Szabott árak Szakszerű kiszolgálás Alapítási év 1821.

Eladó családi viszonyok válogatott miatt Bihari-telep, Uj-utca, HÁZ, 11. számú két szoba, üveges veranda, konyha, kamara és mellék-helyiségekkel, aló beköltözhető lakás-al eladó. Értekezhetsen: dr. Gávay Béla ügyvéd irodájában, Szent Anna-utca 11. sz.

almi adó a vásárlás. Ezek blokkot kell adni. ak a közlebbi kirakol... asaron árusítani szánd... beli iparosok és keresk... árusító helyre vigyék m... ános forgalmi adó közn... s blokkjaikat s appe... ak a vevőknek blokk... ndes üzlethelyükön ár... Az ez ellen vétők eppe... k a helyszínen megadó... az idegen árusítók. s forgalmi adót kezelő hivatal.

Önságok.

istentiszteletok sorrendje templomokban: Nagyt... 10 órakor dr. Rév... a Urj Ferenc, Kistemplo... 9 órakor Szele György, d... r Zambory Sándor, déluta... rton Sándor, Kossuth-ut... délelőtt 10 órakor Pap... 5 órakor Urj Sándor... plomban délelőtt 10 óra... ános, karéneket énekel... déltán 3 órakor Pele... Ispotályi templomban dé... or Bafia Mihály, déltán... Imre, Nyilastelepen de... Keresztury József, Hom... ban délelőtt 10 órakor d... v. Kórházban délelőtt 1... erenzey Gyula. — Nagyhe... k sorrendje a Kossuth... omban: Hétfőn déltán... r Ferenc, kedden déltá... y István, szerdán déltá... Révész Imre, csütörtök... rakor úrvacsora osztassa... ray Sándor, péntékel Bai... pénteken déltán 5 óra... oly, karéneket énekel... veyeskar, szombatn délt... r Farkas Győző. r. templomban (Miklós v... szlet f. hó 13-án, virágyv... 10 órakor Farkas Győz... Úrvacsoraszótás. D. u... s estély, Szerdán d. u... sorai előkészítés. Nagy... u. 5 órakor német isten... vacsoraszótás.

zövetség vallásos estély... p déltán 5 órakor le... amelyen György Lorán... lésügyi miniszter lesz... erjék ezen estélyre e... gyelmét. k-kör hétfőn délelőtt... közgyűlést tart a Cs... (Haiván-u. 23.) Tárgy... ári jelentés az 1922. é... Péntéztársi jelentés... ar és számvizsgálók v... A választmányban meg... estleg megüresedő tag... etöltése, 5. Indítványol... re minden alapító e... tisztelettel meghív...

kerítésfontok, ásó, ka... bográcsok, zománcos edé... c. sulvok legelősebbá... ben Csapó u. 68. Ide fogorvos rendelésé... ite, Szent-Anna-utca...

ESZEI OS-UTCA 9. S... hern szobafestő, má... zó és butorfényező... jutányos áron. 020 képes állapotban lévő... ndansatók compound... gép léssel és egy gyar... 40 lóerős fekvő nyer... eladó. ias-utca 68. szám... 4. szám alatt.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban. Nagytemplomban d. e. 10 órákor prédikál Gábor András, d. u. 5 órákor prédikál Keresztury József. Kistemplomban d. e. 9 órákor prédikál dr. Ferenczy Gyula, d. e. 11 órákor prédikál dr. Révész Imre, d. u. 2 órákor prédikál Siposs Imre. Kossuth utcai templomban d. e. 10 órákor prédikál Siposs Imre, d. u. 5 órákor prédikál Báia Mihály. Árpádtéri templomban d. e. 10 órákor prédikál Papp Imre, d. u. 2 órákor prédikál Peleskey Sándor. Ispoltávi templomban d. e. 10 órákor prédikál Molnár Ferenc, d. u. 2 órákor prédikál Papp Imre. Homokkerteri imaházban d. e. 10 órákor prédikál Kustár Dániel. Szentgyörgyházban d. e. 10 órákor prédikál Szele György. Nyilas telepen d. u. 3 órákor prédikál theológus. Ref. leánynevelő intézetben d. e. 10 órákor Szele Miklós. Tanfolyamok: Elesen Kocsis János. Maeson Felker János. Fancsikán Madar Zoltán.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a rom. kath. templomban. Délelőtt fél 7. 7. 8. fél 9. 11. és fél 12 órákor csendes szentmisék. Fél 10 órákor énekes szentmise. utána szentbeszéd. — Délelőtt fél 4 órákor szent olvasó. utána szentbeszéd és Szuz Márai Társulat áitátossága.

Az evangélikus templomban Miklós-u. 3. szám. az istentiszteletet f. hó 10-én, vasárnap délelőtt 10 órákor Ráby tábornok vezeti.

A kamara közgyűlése. A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara 1924. évi február hó 14-én (tizennegyedikén) csütörtök délután 3 (három) órákor a kamara székházában (Deák Ferenc és Werbőczy utcák sarkán) rendes közgyűlést tart. A tárgyszorozaton szerepel: A kamara elnökeinek kitüntetése. Mesterverszítási bizottsági elnökök fogadtatása. Jelentés a székházügyekről. Közzeti ipari hitelintézetek létesítése. Munkásintézmények. Torvényjavaslat a közutakról és várokról. A kamara képviselők az adófelsőzlamlási bizottságoknál. Igazságügyi miniszteri törvényjavaslatok a korona vásárló erejének csökkentése tekintetében eszközölendő intézkedésekről. Új sorabíráskodás reformja. Torvényjavaslat a munkásbiztosításról. Inartörvény novella. Életbeli intézkedések kapcsolatos intézkedések. A Máv. szövetkezet díjazási reformja. A behozatali kérelmek elintézésének új rendje és a kamara képviselői. Általános forgalmi adókérdések. Aranyban való átváltás. Társulati adókérdések. Jövődelelendő intézkedések. Lakásépítő tevékenység és háztelkesváltások.

Orvostanulmányok figyelmébe! Megjelent az Ideg és elmegörvényszati compendium. Írta dr. Salánki József orvostani klinikai tanársegéd. Átnézte és előszóval ellátta dr. Benedek László egyetemi tanár. Kapható Harmanth könyvkereskedésben Fűvészkeret utca 14.

Eltámasztó és juhtenyésztéséről. Dr. Rácz Mihály a debreceni gazdasági akadémia elnöke tanára Juhászati aktualitások címen tart igen aktuális előadást a szarvasok juhtenyésztéséről a Polgári és Gazdakör nagytermében vasárnap délelőtt 11 órákor. E kitűnő szakelőadás főképpen a juhtartó gazdákat érdekli, de a többi gazdák is nagy érdeklődéssel viselkednek az előadás iránt.

Eladó házak és szőlők!
Alkalmivételek!

A főtér szájában, a Royallai szrehez szemben, a Hunyadi-utca-ból benyíló **Barna-utca 7. — Vörösmarthy-utca 11. sz. sarok ház.** 85 millió K. Alu nincs.

A Péterfiai laktanyával szemben benyíló **Ajtó-u. cában Ajtó-utca 18. számú ház, óriási nagy telekkel.** 80 millió K. Alku nincs.

Martinkán 2 nyilas szőlő és szántó, egyike a legjobb szőlőknek. 14 millió K. Alku nincs.

A sámsoni Vénkertben másfél nyilas szőlő, gyümölcsös, pajta. 12 millió K. Alku nincs.

Mindezen ingatlanokra nézve bővebb felvilágosítás nyerhető az azok felett rendelkező Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalatnál. Ott köthető meg azok vétel, ott teendő le a vételi foglaló is. — **Iroda: Veres-utca 9.**

A kuria felmentette az elítélt henteseket és mészárosokat.

A magyar jogéletben ritkán előforduló eset foglalkoztatja most a jogászembereket. Még 1922-ben a különböző razziai alkalommal több debreceni hentes és mészáros árdragításért feljelentettek. Az uszorabírátság több napon át tárgyalta az ügyet és a vádlottakat kisebb-nagyobb pénzbírságra ítélte. Az ítéletek egy része jogerőssé vált, míg néhányan felebbtek a semmisségi panasszal éltek a Kuriához. A Kuria a törvényszék ítéletét megsemmisítette és a vádlottakat a vád alól felmentette. A Kuria ezen határozata alapján dr. Czibott György nyugalmozott kuriai bíró, ügyvéd a hentesek és mészárosok védője a korona ügyvédséghez fordult jogerőség perorvoslattal a jogerősen elítélték érdekében, aminek következtében a Kuria minden tárgyalás nélkül a perorvoslatnak helyt adott és a jogerősen elítélteket is felmentette.

A Keresztény Nemzeti Liga debreceni osztálya foltó havi rendes választmányi ülését hétfőn, 11-én, délután 6 órákor tartja a kollégium (Egyház-tér 16.) II. számú jogi tantermében, melyre a választmány tagjait ezúton hívom meg. Külön meghívókat nem bocsátunk ki. Érdeklődőket szívesen látunk dr. Porcsasz Károly főtitkár.

Emerich Pál aránylag rövid pályafutása dacára egyike a zongora legjelentősebb, sőt legszeles mesterének, iá-téka nemcsak zenéi megírásában, hanem mindig meglepetés, esemény a koncertterén. Ilv. ir. Bécs leleső zenekritikusa. Korszold Erik Emerich Pálról. Debreceni koncertje február 20-án lesz a Zenedobban. A Zenekedvelők Köre tagjai részére 100 elsőrendű helyet fentartott a Méliusznál.

Haldoklás. Mélyszéges fájdalommal tudatunk felelhetlen jó férjem, édes apunk, fiunk, testvérünk, vónk, sógorunk rokonnak ska rtársunk: **Kopjári Ferenc** mély fájdalommal, társadhalan életének 37-ik, boldog házasságának 11-ik évében foltó hó 8-án, este 10 órákor, hosszas szenvedés után visszaadta nemest lelkét Teremtőjének. Kádvés halottunk földi részét foltó hó 11-én, délután 4 órákor fogjuk Teleki-utca 74. számú gyászházban a rom. kath. egyház szertartása szerint tartandó bezenetes utáni a Szent-Anna-utcai sírkertben végső nyugalomra helyezni. Debrecen. 1924. február 9. Levegő síri álmód csendes! Bánat neje: özv. Kopjári Ferencné Tenczlinger Erzsébet. Gyermekei: Gizike, Sarika és Berta. Szülei: Kéniár Károly és neje, Testvérei: Gyula nejevel és gyermekeivel, László nejevel, Ilonka, István. Apósa és anyósa: Tenczlinger Ferenc és neje, Sógora: sógoronni, közeli és távoli rokonnak és kaptársai nevében.

Mössner József fia női fehérenemű lerakata. **Assmann** átváltzletében (Piac-utca 27.)

A Keresztény Ifi. Egyesületben vasárnap délután 5 órákor Urav Sándor, az Egyesület elnöke tart rendkívül tanulmányos előadást „A mértékletes testi élet haszna” címen a kollégium földsz. 4. számú futott termében. Az előadást, mely tárgyánál fogva helmisztói jelleggel bír, meghallgatni minden keresztény ifiúnak onnaga iránti kötelessége. Belépő-díj nincs, mindenkit szívesen várunk.

Gyászpirító. E furesa néven ismerik a Székelyföldi havi vizeiben termő édes vízi-zivacsot, melyet földök óta használnak gyógyításra. Ebből készul a székelyhavas **Inda-szesz** is, melyet Kossuth Ferenc sokáig használt. Közeljék olvasóinknak, hogy az **Inda-szesz** Magyarországon ismét kapható Készülék: az **Inda-Művek** Balázsovič Sándor R.-T. Budapest, X., Szapary-utca 31. Képvisele Debrecen és környéke részére Bíró Sándor kereskedelmi ügyvédkeze

Eladó ház.

Veres utca 3. számú ház beköltozheto lakással, gazdasági udvarral február 12-én délután 2 órákor a helyszínen onkéntes árverésen eladatik. **Hock Ingatlanforgalmi iroda, Szent Anna utca 4. sz.**

Vas és rézbutor

ugyszintén sodronyágbetét gyártmányát dacára annak, hogy közben az áruk tetemesen emelkedtek e hó folyamán még vot nagyban érért a t. kö-zönség rendelkezésére bocsátja a

a Debreceni Vas és Rézbutorgyár R-T. Telefon 6-46. Ispoltá-u. 5-7. Beszerozheto még Sesztina Lajos és Tóth Gyula vasnagykereskedő cégeknel

A Korzó nagykávéház műsorát zsufoli ház nézte véig.

A kellemes esték jegyében zailott le a tegnapi esti műsor premierje a Korzó Nagykávéházban. Ma este teljesen új műsor keretében újra fellép az egész társulat. Taciánu, ez az élő reitely nem csak csodálkozást váltott ki produkciójával, hanem igazán lebilincselte a nézőket. Bodrogi Józsa komikus mókáin könnyekig kacagott a publikum. Széchi Magda kitűnő szólóival nagy sikert aratott. Vajda Lajos nevetető kublélval igen sok tansot kapott. Mühl Nandor táncos és szanzonés, nagy sikerrel adta elő műsorát. Juhász Tusi énekesnő kedves irredenta számaival mély hatást kapott. Kohn ur párbalyozik és Misi mint házimester című két kacagató bohózat, falrengető nevetést váltott ki, Ma este új bohózatok lesznek. Záróra reggel öt órákor. Előadás után mozdain táncok.

Uj tantanfolyam a Munkás-otthonban megkezdődött. Beiratkozni még lehet. Tanítási órák: Kedd és péntek este. Minden csütörtökön gvakorló est tartatik.

A francia dráma klasszikus mesteréről, Corneilleről tart előadást dr. Hankiss János egyetemi tanár f. hó 11-én, hétfőn délután fél hat órákor a Népszereü Póiskolai Tanfolyamon (a kollégium I. emeletén) s t. alkalommal bemutatja a francia külügyminiszterium által tanítási célokra adományozott képeket.

A debreceni vadász társulat választmány-értești a tagokat, hogy a rendkívüli közgyűlés határozata értelmében a fogoly száporítására 50.000 K. a társulati pénztárba 1924. márc. hó 1-ig befizetendő. A befizetés elmulasztása a tagság megszűnését vonja maga után.

A Hajdúvármegyei Tanitók Góczy Egyesülete f. hó 12-én, délelőtt 9 órákor a ref. tanitók Otthonában választmányi gyűlést tart. A gyűlés tárgyszorozatán igen fontos tárgyak vannak, miéirt is nem választmányi tagokat is szívesen lát az Elnökség.

Gyermekgyilkos oláh tanító. Resicáról írják: Az oláh megszűlés alatt szenvedő Resica állami elemi iskolájának egyik tanítója, Loloand Trandafir azzal büntette meg Vagner Vazil nevű 11 éves tanítványát, aki a leckét nem tudta, hogy lejté addig verte a padhoz, amíg a gyermek kopontacsontia eltörtt és a tanító keze között kiszexvedett. A lugosi ügyvédség elrendelte a gyilkos tanító letartóztatását.

Rassai Károlyt kiközösítette egyháza. Nagykanizsáról jelentik: Néhány nappal ezelőtt tartotta esküvőjét egyik tekintélyes kiskunizasi gazda. Amek György leánya. A menyasszony édesanyja az egyik házassági tanúnak a lelkes hívatatónál Rassai Károly nemzetgyűlési képviselőt jelentette be. Az előadó lelkes Rassai Károlyt nem fogadta el az egyházi esküvő tanúul, mert Rassai legutóbbi párbaia miatt egyházi kiközösítés alatt van. A menyasszony édesanyja Rassai helvett más tanut választott.

Borzalmas öngyilkosság. Békéscsabáról jelentik: Hieger József volt százados Versecben borzalmas öngyilkosságot követett el. Maglyrát rakott a lakásának a könyhájának a farakast leöntött petróleummal, fűült és meggyújtotta maga alatt. Mire a szomszédok megláták a kitóduló füstöt és berohantak. Hieger már szénm égett. Az öngyilkosság okát nem ismerik.

Köszönetnyilvánítás. Felejthetlen jó-dékes, drága anyánk özv. polg. Szűcs Józsefné. Oláh Juliánna temetésén megjelent kedves rokonnak, jóismerősöknek és barátaink szives megjelenésükért fogadják hálás köszönetünket. Szűcs nő-vérek, Gálva-u. 3.

Eladó ház
Darabos-utca 57.

Átadó 4 szoba és világos pince.

Rözünség figyelmébe!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy üzetelholység hiányában saját lakáson dolgozom.

Elvállalok:
zseb, fali, inga, ébresztő, amerikai, ugyszintén antik órák és ékszerok, szakszerű javítását, Pontos és gyors kiszolgálásról gondoskodom Szíves támogatást kér:
Tokaji Gyula órák és ékszerész Csillag-utca 54. szám.

Ma lesz a Szent László Dalegylet hangversenye.

Ma, vasárnap lesz a kath. főgimnázium dísztermében délután 5 órai kezdettel. A daleyvet négy szén klasszikus férfikart énekel, fellépnek soló számokkal Kiss Béla és Simon István, ugyan-ök egy duettet is énekelnek. Csernus Gáspár melodramát szaval, azonkívül kiváló műkedvelők előadják Berczik Árnádnak Bákirálynú c. egy felvonásos órok szép vígatóját.

A darab szereplői: Ratsok Franciska, Laczko Annus, Nagy József, dr. Laczko József, Trzsoók Gábor, Nájmánn János, Zsilnai Lovass László és Paver András. A férfikarokat Kollwentz Rezső főreáliskolai tanár, daleyveti karnagy vezeti. A hangverseny pontosan 5 órákor kezdődik és az egyes számok alatt az aítók zárva lesznek.

A daleyvet ez évben ünnepli fennállásának 25 éves jubileumát. Ez alkalomból a daleyvet zászlót óhait beszo-rezni és ennek javára rendezi ezt a hangversenyt is. Jegyek már csak igen korlátozt számban kaphatók a hangverseny előtt a pénztárnál.

Baleset a Fűvészkerben. Meisz Mihályné a déli órákban a Fűvészkerben elesett és a bal baka felett lába eltört. Mentők vitték a Belvárosi szanatórium-ba és onnan lakására. Hatvan-utca 1. sz. alá szállították.

A londoni farsang szenzióója. A londoni Savoy-szálló nagytermében a napokban zailott le a legparádésabb bál, amelyen egy olasz grófnő aratott most már „világra szóló” feltűnést. A grófnő, akinek fényképével egyszerűen tele is lettek a képes lapok, azzal keltett fel-tűnést, hogy a haja világított. Természetesen a bál középontja lett, hamarában a kezét is megkérték a legköny-nyebben tüzetfogó ifiak, de a grófnő, akinek nevéet egyébként senki sem tudta, mindenkéül erőlesen visszautasított. Másnap aztán a fodrászok ostromolták meg a titokzatos grófnőt és hatalmas összegeket ajánlottak fel neki a világító haj titkáról. A grófnő a fodrászokat is csakugy visszautasította, annyit azonban elárult nagy kegyesen, hogy finom háló borította a fejét és ez a háló, nem pedig a haja világított.

A lenyalt tudomány. Okolnyi kis gyerekek ballag jókor reggel az iskolába. Kezében palatábláját híműbájla. Az utca-sarkon egy nagy szelindekkel találkozik. Es mert kutyák meg gyerekek mindig jó barátok, nosz a vidám palatáko-dásba kezdének. Kis idő múlva a kutya elszalad, a gyerek pedig rettenetes bő-gésbe tör ki. A jórókölök ijedten veszik körül a kis gyermeket, jai csak nem harapta meg a kutya?

Egy élteebb ur jóakaratulag kérdezi:
— Miért sorsz? Megharapott a kutya?
— Nem.
— Faj valamid?
— Nem.
— De hát akkor miért sorsz?
— A kutyát a kutya lenyalta a tábláról a keckemet.

Holdfogyatkozás lesz 20-án. A kalocsai Havnald-obszervatórium jelentik, hogy február 20-án teljes holdfogyatkozás les az nálunk is megfigyelhető. A hold már fogyatkozottan két és fél óra után 6 óra előtt 3 percelt lép ki a föld árnyékából. Ez időponttól kezdve részletes lesz a holdfogyatkozás és 6 óra 58 perckor véget ér.

Eladó ingatlanok:

Tanyás birtokok: Debrecen mellett 70 és 24 m. hold. Széchenyi kertben 5 m. hold lakással. Nagycserén 14 kat. hold. Monostorpályiban 30 m hold. Nagykerékiben 31 kat. hold. Kisujszálláson 12 kat. hold. Kunmadarason 32 m. hold.

Beköltözheto 3-5 szobás házak hirdőszobával: József kir. herceg. Jókai, Miklós, Hunyadi, Csamete, Simonfy, Külcsey utcán, valamint más utcákon és a kertekben.

Kőnya telepen 4 modern szobás ház 2 m. holdas kerttel, 300 faj gyümölcsével, gazdasági épületekkel.

Únes telek: Széchenyi kertben 1300 négyszögöl.

Szőlők: Debrecenben 12 kat. hold 3 szobás uri lakással. Vághídi villamos mellett 2 m. hold, ezenkívül Sesta, Kőntös, Bocskay-kertben.

HOCK JÓZSEF

v. szolgabíró és Ungvármegye t. főjegyzője, ingatlanforgalmi és lakásértékesítő irodája Debrecen, Szent Anna 4. sz. Telefon 14-76.

Ma, vasárnap d. u. 4 órákor este 9.

Az Arany Bika nagyvárli üvegtermelői 2 operaházi klasszikus táncelőadás.

Fellépnek:

HARASZTI ESZTI
és
KÖSZÉGI FERENC
a m. kir. Operaház balettjének szlő táncosai.

Zongorán kíséri: **Dr. Diczig Alajos.**
Művészeti rendező: **Novák Erzsébet.**

RENDES ARÁK!

Magyar Imre és fia zenekara muzsikál.
Asztalok a főpincérekél megrendelhetők

Postás bál. A Debreceni posta altiszteket minden évben, úgy az idén is megtartják szokásos farsangi mulatsággal. Ez évben márci uszl-én, a Royal zúkat. Ez évben márci uszl-én, a Royal összes tervmunka rendezőség fáradozik sikerén nagyvárm. rendezőség fáradozik sikerén nagyvárm. rendezőség fáradozik...

Közönetnyilvánítás. Felelőtlenné ítélték azokat, akiknek az év folyamán a Kőrös-főcsanaknál a Kőrös-főcsanaknál a Kőrös-főcsanaknál...

A Kász tanítói szakkörre f. hó 12-én. délután 4 órákor a Kálvin-tér 17. sz. a. tanítói Otthonban évi rendes taggyűlést tart. melyre a tagokat meghívom. Elnök: Kőrös-főcsanak.

Közönetnyilvánítás. Felelőtlenné ítélték azokat, akiknek az év folyamán a Kőrös-főcsanaknál a Kőrös-főcsanaknál a Kőrös-főcsanaknál...

Magyarországon nem érvényes a szovjet-házasság. Ez a zászlós az orosz hadi-felvezető, a szovjet alati feleségül vette egy földművelő leányt. A házasságban gyermekük is született. A házasság hónapja előtt mindhármán Magyarországra érkeztek. Ez ideig boldogan éltek együtt, nemrég azonban a zászlós összeküldött feleségével és öt gyermekével együtt elkergette. Az asszony nővel támasztotta meg magát. A férj nem engedte, hogy a szovjet-házasság Magyarországon nem érvényes. de a zászlós, mint a gyermek anyját, havi 20.000 koronát tartozás fizetésére kötelezte.

Kávé

pörkölt 1 kg. 98.000
kor na. Az összes kávéfajok raktára. **Márványos József**, Budapest IX., Ráday-utca 8. Vidékre utánvétellel szállít.

000 Helyi megbízott kerestetik. 000

Eladó ház

Atadó négy nagy szoba, előszoba, konyha, speiz, palatető, vízvezeték, s villany még a pincében is, fűskamara, dísznőöl.

Ára: 170 millió K.

Csillag-utca 56. sz.

A városról leendő elköltözés miatt sürgősen, még potományért is eladó fűszerüzlet berendezéssel, lakással. Rögön átvethető és beköltözhető!

A vágóhíd melletti Bostay-telepen **Cséka Pál-utca 2. szám alatt!**

Ára az üzlethelyezéssel együtt 4 millió korona.

Nagyon természetes, hogy ezen üzlet eladása felett is a **NAGY LAJOS** Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vételi ügylet, a t. teendő le a vételi foglaló

Iroda: Veres-utca 9. sz.

Vivó-bál.

Az Arany Bika fénvárbán uszó diszteremben ragzóvó koretek közt tartották meg tegnap este a vivó-bált, amelyre finom, disztingvált közönség gyűlt össze. Két zenekar játszott a tereben. A katonazenekar felváltva a Magyar Imre és fia zenekarával.

Tíz órákor pontosan vette kezdetét a tánc. Magyariek rendezítettek a ropozó csardásra.

De sok esz. de sokár!
De sok kis lány megecsált már és elsőnek dr. Láng Sándor dr. Hadházy Zsigmondnéval. Horváth Dezső pedig Ferencsik Ottóval kezdtek meg a táncot.

Eifélféle még mindig jön a közönség, mosolygó asszonyok, szép leányok. Akik éifélféle érkeztek a bálra, azok nevét sorát az alábbiakban adjuk:

Uraszonyok: Dr. Hadházy Zsigmondné dr. Láng Sándorné, Rauchbauer Odóné Ferencsik Ottóné, Márton Gyuláné, Beszner Józsefné, Stern Sámuelné, Link Gyuláné, Horváth Ernőné, dr. Nagy Istvánné, dr. Zepini Gusztávné, dr. Páthay Ferencné, Strobach Gézné, Pálné, dr. Vásáry Istvánné, Kleiner Arminné, Horváth Nándorné, Báthory Istvánné, Németh Gyuláné, Trux Miklósné, Magyar Ferencné, dr. Szabó Gusztávné, Lévay Lajosné, Feldheim Imréné, dr. Borossy Józsefné, dr. Bruckner Ernőné, dr. Hódj Béliáné, dr. Juhász Istvánné, Nunbanum Jneőné, Szemere Lajosné, Somossy Lászlóné, Tihanyi Józsefné, Wildner Károlyné, öz. Reichmann Arminné, Hevessi Gyuláné, Salgó Lászlóné, Meisels Vilmosné, dr. Bohm Edéné, dr. Horváth Ernőné, dr. Csáky Zsigmondné, Gara Alajosné, Madgyessy Pálné, Benváts Emilné, Dömök Jenőné, Ferenczy Viktorné, Rosenfeld Sándorné, Kerpich Béliáné, Arany Károlyné, dr. Hegedűs Béliáné, Frank Józsefné, Kertész Pálné, Mihály Istvánné, dr. Tolnay Kálmánné, Boda Andorné, Bodnár Gézné.

Urleányok: Békassy Erzsébet, Kronovitz Annus, Lukács Böske, Szabó Cuci, Horváth Licia, Magyar Ica, Mezezy Piri, Bediczky Gabriella, Szemere Margit, Szemere Rézi, Somossy Lepi, Tibay Gabriella, Tihanyi Vera, Reichmann Alice, Hevessy Juci, Meisels Teri, Mátai Camilla, Gauss Cuci, Mihály Olga, Jarmy Juliska, Bodnár Ica, Tolnay Mária

Aki nadrágot varrat a pulykáknak.

Megbosszulta a szomszédját.

A debreceni tanván történt ez a kis eset. Szerelője a tanvai néptanító és szomszédja a gazdag földes gazda. A szomszédok között felbomlott a jó viszony. A szegény tanító szerény fizetését állattenyésztéssel javította, ehhez meg Debrecen városa nem adott neki területet. Udvarát az ártezi perelre eljósáza, ha az ölből kijött, rögtön a más földjére lépett.

Volt is ebből elég sok perpatvar. A kapargáló tyukok, a folyton kószáló libák, a csacska rucák és az elsőkéző járású pulykák folyton kalandoztak. Más jószág nem volt, legfeljebb a kutya, meg a macska, melyek hivatásuknál fogva otthon ültek.

Az aprómarha szó se róla nem valami jól tesz a vetésnek. Kikaparja a szemet, leleleli mikor gyenge, letaposza és leül, mikor már érik. A tanító nem őrizte, mert tanított. Ha másra bízta, akkor akár ne is őriztette volna, így aztán aprószágok megerítették a szomszéd földjét és nagy bosszuságot okoztak a gazdának.

A gazda többször figyelmeztette a tanítót, hogy tartsa rendben, felügyelet alatt jószágait. Nagy változás nem volt. A gazda addig hajtogatta, különösen a szófogatatlan pulykákat, hogy egyszer, amidőn az egész falva a vetésen volt, behatarta eselédjeivel az öla és ott egyenkint megtépette a jámbor állatokat.

Fájt a testük, iaigattak, de a dühös gazda előtt nem volt pardon. Csunya kopaszok lettek, csuffá tettek őket. Így hajította át a pulykahatár a tanítónak. Fáztak a tollatlan, beteg pulykák. Mert hideg volt. Szegénylettek is magukat, féltéken őszebuitaks. Amde legjobban szegénylette az esetet a tanító, aki bezárta a megcsufított pulykákat és nem engedte addig ki az ölből, míg a tolluk ki nem nő.

Mikor e nem szomszédhoz illő tett miatt keresztényi és tanítói szelidséggel panaszt tett szomszédjának, még ennek állott feliebb. Azzal fenyegette meg a tanítót, hogy ha még egyszer a földjére engedi a pulykát, nadrágot varrat neki. Talán megsájnálta a fázló pulykákat!

A tanító bubánatában elhatározta, hogy megesszi és eladja pulykáit, mint-hogy a megígért szegényre juttassa.

Kiadó

Alsójozán 1924. május 1-től 3 évre nagyteremmel, fűszer és borsos uzlethelyiséggel és egy szoba konyhás lakással.

Felvilágosítást nyújt: **dr. Nagy István és Lovag Berks Lajos ügyvédek** irodája Szent Anna-utca 8.

Mit hirdet ma az ingóságkövetítő?

Hatvan-utca 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

A mai óriási drátságban mindenki úgy segít magán, hogy felesleges tárgyait behozza vagy bejelenti az Ingóságkövetítőnél s nélkülözhetetlen szükségleteit a legjutányosabban beszerzi az Ingóságkövetítőnél. Az Ingóságkövetítő minden néven nevezhető ingóságok eladásával foglalkozik, beleértve a mezőgazdasági eszközöket is. Elfogad megbízata egész lakás, iroda, üzleti berendezések, hagyatékok kiárusítására. **Állandó árufelvétel és állandó eladás d. 9-1-ik, d. u. 3-6-ig. Fele áron vásárolhat itt mindent.**

Mit ad el? Megvételre ajánlunk gyöngyű nő: estélyi ruhákat, férfi ruhákat, kabátokat, bundákat, örmeket, fu ruhákat, villanyüzemeket, kandelabereket, cséplő, szántó, vető, arató, szecskó és cserygő gépeket, dugaszoló és daráló gépeket, zongorákat, hegedűket, cimbalmodokat és mindenféle ingóságot.

Mit keres? Keresünk eladásra: ebéd- és futószőnyegeket, kisebb és nagyobb perzsákat, függönyöket, 12 és 6 személyes ezüst evőkészletet, súlyosabb ezüst tálcaikat, régiségeket, teás és kávé-szerveket, mű és dísztárgyakat, varrógépeket, gyermekkoszúkat, gyermekkelongókat, fehérműveket és mindenféle ingóságokat.

Butorostályunk megvételre ajánl gyönyörű szalonamitúrákat, ebédőket, könyvszekrényeket, íróasztalokat, irodai berendezési tárgyakat: keres eladásra: hálókat, uriszobákat, borganitúrákat, hencserákat, székeket, asztalokat, szekrényeket, irodai berendezési tárgyakat és mindenféle butorokot.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképpeljön hozzánk az Ingóságkövetítőbe.

Nyiltér.

Megerkeztek a tavaszi újdonságok, melyből **400.000 kor.** és feljebb készletek férfi öltönyöket. **A munkadíj benne van.** Precíz nagy munkásokat keresek. b. posta 1-6-os osztályba érhető fizeték.

Tegyes Janos Péterfia 42

Vénusz kozmetika Intézet eltávolít szennelt, májfoltot, pattanást, miltesszert és hajszálakat, véglegesen kiirt. Sajat készítmény szuplő kenőcs kapható **Széchenyi-utca 16. sz.**

Közönetnyilvánítás. Szeretett jó feleségem, temetésén résztvett kedves rokonaink s jó ismerőseink, kik nőtölhatlan veszteségünkben megjelentésükkel s vigasztaló szavakkal vérző szívünk fájdalmát enyhíteni igyekeztek. fogadják ezúton hálás köszönetünket. Némethi Sándor és családja.

Rálött a barátjára. Makoröl jelentik: Jenei József harmincöt éves makói gazdálkodó vadászai indult. Hazafelé tartva, eszébe jutott, hogy Kamlos közegben lakik egy régi ismerős jóbarátja, Eliás Pál s elhatározta, hogy bezöregt éjjeli szállását a barátjához. Eliás azonban teljesen megtárgadta a ókrés teljesítést, amire barátja lekaptat válláról a megtöltött fegyvert és Eliásra lött. A lövés szerencsére nem talált sa fegyver sörétjei Eliás mellett furódtak a falba. Az esetről másnap jelentést tett a megtárgadott a csendőrségen, amely megindította az eljárást.

Eladó ingatlanok:

Földök:

- Az Öndödon 4 kat. h. tanyaárbirtok.
- A Bejelögelön 30 kat. h. tanyaárbirtok.
- A Nagyveserén 40 kat. hold tanyaárbirtok.
- A Hadházi-uton 14 kat. hol tanyaárbirtok.
- A Márton Kálmán-uteán 8 kat. h. tanyaárbirtok.
- Vámospécsi uton 2 m. h. pusztá föld.
- Halasi telepen 200 négyszögöl p. f. Kismarian 30 kat. h. szántó.
- Kunhegyesen 90 m. h. tanyaé birtok.
- Szendrőlön 150 k. h. uri lakkal.

Házak:

- Szent-Anna, Varca, Miklós, Sziv. Erzsébet, Jókai, Dugovits, Székely, Rotter utcákban. Téglastorban. Felsőjózán, Kabán stb. Közeli nagyvárosban szálloda, kórház, étterem berendezéssel.

Szülök:

- Helyben és vidéken, kisebb nagyobb területtel
- Egy 6 lóerős cséplőgarnitúra jutányos áron eladó R. felett:

Böszörményi László
ingatlanforgalmi irodája,
Debrecen, Mikló-utca 7

Simonyi Sándor
értékpapirkereskedő,
Debrecen, Budapest, Szekes/hérvár
Piác-u. 30.
elválhat mindenre a józsdói megbízást

Eladó
Kossuth-utca 26 számú
rendőrségi palota mellett fekvő
jól beépített nagy ház
telek. Felvilágosítást nyújt:
Dr. Kardoss Endre, ügyvéd Kossuth utca 9. társtulajdonos.



**Debrecen egyik legrégibb és leg-
jobb polgárvendéglője — a hírneves Márton-féle üzlet — a Péterfia szájában, a Közközből oldal-
val sróhen szemben**

Nyilt-utca 2. — Hadházi-utca 13. sz. hatalmas sarok bérpalota
a tulajdonos elhalálózása miatt ma **200 millió K-ért megkapható!**

Azonnal át lesz adva a vevőnek a vendéglői helyiség, melyen vendéglői jog és korlátlan italmérési engedély is van. — At lesz adva továbbá az üzleten kívül még négy szoba, 2 boros és egy világos pince, fűskamara stb. — Van még a házban hentes-mészáros és fűszerüzlet, 12 ablak, 3 üzletajtó és 2 hatalmas kirakat az utcai fronton. A tulajdonos lakásán kívül van még 3 rendbeli 2 szobás orilakás, mellékhelyiségekkel, 5 pince, jó víz, kut., villany, gáz, angol klozetek.

Nagyon természetes, hogy ezen ház eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik. Egyedül csak ott köthető meg a vételi ügylet, ott teendő le a vételi foglaló is. — Iroda: Veres-utca 9.

almi adó a vásárban.

linek blokkot kell adni. ak a közlelbi kirakók. ásaron árusítani szándé- beli iparosok és keresk árusító helyre vigyék ma- lános forgalmi adó köm- s blokkjaikat s Áppe- ak a vevőknek blokk- ndes üzlethelyükön ár- Ak ez ellen vetök éppe- k a helyszínen megadó- az idegen árusítók. s forgalmi adót kezdő hivatal.

onságok.

istentiszteleték sorrendje
templomokban: Nagyterem délut. 10 órákor dr. Révész Imre, Kistemplom 9 órákor Szele György, délut. Zámboéry Sándor, délut. rton Sándor, Kossuth-utca délelött 10 órákor Pap 5 órákor Uray Sándor plomban délelött 10 órá- ános, karéneket énekel, délután 3 órákor Peles Iszotályi templomban dé- or Baia Mihály, délután Imre, Nyilastelepen dé- Keresztúry József, Homo- ban délelött 10 órákor dr. y. Körházbán délelött 10 órá- rendez Gyula. — Nagyter- k sorrendje a Kossuth- templomban: Hétfőn délután ar Ferenc, kedden délután y István, szerdán délután Révész Imre, csütörtökön órákor urvacsora, szombat- ány Sándor, pérdikál Bai- pénteken délután 5 órákor olv. karéneket énekel, szombaton délt- v. Farkas Győző.

v. templomban (Miklós v. szlet f. hó 13-án, virágva- 10 órákor Farkas Győző Urvasoraosztás, D. u. s estélyi, Szerdán d. u. sorai készítéses, Nagy u. 5 órákor német isten- vacsoraosztás.

özvetség vallásos estély
délután 5 órákor le- amelyen György Lorán- lésügyi miniszter lesz e- erjék ezen estélyre a- gyelmét.

1-kör hétfőn délelött
közgyűlést tart a Csé- (Hatvan-u. 23.) Tárgy- ári jelentés az 1922. é- Pénztárosi jelentés, ar és számvizsgálók ve- A választmányban meg- estleg megüresedő tag- etöltése, 5. Indítványok minden alapító e- tisztelettel meghiv.

kerítésfontok, asók, ka- bográcsok, zománcoz edé- c, sulyok legolcsóbban- ben Csapó u. 68.

ide fogorvos rendelése
Ite, Szent-Anna-utca 6

helyen átvágták a ga- vasarhely környékén a- következében nagyobb- á kerültek. Ehhez a kel- ros körülményhez meg- írukt, tudniillik az, hogy- eretlen tettesek átvag- líki gátat és így még na- erült viz alá. A cseadér- indította a vizsárlatot

ESZEI

S-UTCA 9. S

ern szobafestő, má- zó és butorfényező
jutányos áron. 000

képes állapotban lévő
ondensatór compound

gép
léssel és egy gyártás- 40 lóerős fekvő nyer- eladó.
iao-utca 68. szám- 4. szám alatt.

Fontos tudnivalók.

Külföldi illetékek.
A marhalevelek illetéke minden juh és kecske után 200 K, minden sertés után 500 K, minden szarvasmarha vagy öszvér után, továbbá két évnel fiatalabb ló, szarvasmarha és bivaly után 1000 K, a két évnel idősebb ló, szarvasmarha és bivaly után pedig 2000 K.
Az utlevelek illetéke 20.000 K, a cselédék, inasok, munkások és napszámosok utlevelei azonban csak 6000 K.
Cselédék, inasok és napszámosok részére kiállított munkakönyvek és bizonyítványok illetéke 500 K.
Házassági akadály és kihirdetés alóli felmentés iránt benyújtott kérvények illetéke 20.000 K.

Lovak nyilvános árverése. A mentelepről február hó 12-én d. e. 10 órakor a helybeli lovasártéren 3 darab herélt ló nyilvános árverésen el fog adatni. Eperjesi menteleposztály vezetőség.

Pályadíj a legrosszabb regényre. Fialtal francia regényírók bíráló bizottságát alapították, amely minden évben az Akadémia mintájára megjutalmaz egyet az az évben megjelent regények közül. Míg azonban az Akadémia a legjobbat a bizottság a legrosszabb regényt tünteti ki. Az idén ezt a díjat Jean Violet nyerte meg, mégpedig — ez a dolog pikantériája — azzal a regényvel, amellyel ugyancsak az idén az Akadémia díját is megnyerte.

Táncestély a Royalban e hó 10-én, vasárnap az inasok és kereskedő ifjak kis próbáival (cotton-est) egybekötve. Ill. Schaff János táncintézetében a Royalban az új táncolyan február hó 11-én, hétfőn veszi kezdetét.

Magasárban veszek tükröket, Sípkovits tükörgyártás, üvegciszolás, Sziv 14-15. Telefon 356.

Wolfram égők K 3000-ért kaphatók Földes, Iltvan u.

Tükörgyártás, üvegciszolás, régi tükrök újrafestése Sípkovits Béla üvegműipari vállalata. Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

TÜZIFA
bűk, hasáb, elsőrendű minőség vagy tételben önként, mázsánként, aprítva és házhoz szállítva legolcsóbban beszerezhető az
Erdélyi Tüzfahozzálati R.-T.-nál,
Füredő-utca 2. Telefon 10-83.

Ez a hirdetés azoknak szól, **Akik szeretnék a tisztán kezelt finom házias készítményeket,**
Pácolt, füstölt, házi disznósajt! Majoránna fokhagymás kolbász! Paprikás füstölt és fehér csemege szalonnák! — Jegen finom frankfurti májassajt! Polvágotok! Dessert-sajtok! Vaj, méz! Hering! Oroszhal (ruszi). Vacsorák nagy választékban! Hurka! Törpítő! Törpítő pogácsa!
Ecetes ugorka, vizes ugorka, ecetben savanyított igen finom szerb paprika! Kisebb nagyobb tetetekben (darabonként is) kapható!
A Nagy Lajos áru és ingatlanforgalmi vállalat hentesárucsemege üzletében, Maróthy György utca 40., Eötvös-utca 27.
(Maróthy és Eötvös-utca sarkán) Nyitva reggel 7 órától esti 7 óráig! Állandóan **Szolid árak!** Minden áru ped. ne tisztassággal a cegtulajdonos felelőse: Nagy Lajosné Artner Gizella és leánya: Nagy Eszter Kelemen Sándorné (volt városi rendőrségi hivatalnoknő) személyes vezetése, ellenőrzése és felügyelete alatt készül!
Tegyen próbát! Vegyen először csak pár dekal! Csak egyszer kóstolja meg! Vasúti és postai szállítások naponként a fővároska vidékre és a vámkülföldre.

Egymástól távol élni nem tudnak.

A tanyai kettős szerelmi dráma.

Megírtuk, hogy Püspökladány és Karcag határában kettős szerelmi dráma játszódott le. Az eset szánandó hősei: Matusek Lajos fiatal gépész és szerelmese, Takács Brigitta.

A kettős szerelmi dráma színhelye Takács Brigitta szüleinek lakása volt. A két ifjú sziv szerette egymást, szülei azonban, ugylátezik ellenezték házasságukat, mert közös elhatározásból halni vágytak, úgy okoskodván, hogy minden élő közös sorsa a halál. Legalább is ezt bizonyította Matusek Lajosnak a leány anyjához írt következő levele:

Kedves jó Takács bácsi! Bocsságnak meg Önök is, szülem is, de másként nem tehetünk. Miután egymástól távol élni nem tudunk, együttes elhatározással meghaltunk. Lajos.

A bucsu levelet a leány nem írta alá. Matusek Lajos elsőnek a leányra lött, de keze megeremegett a golyó szerelmese szive helyett csupán tüdejét furta át, aztán anélkül, hogy nehezebb szertét sértett volna áttutott a testén. Most még a tüdőlövessel beteg fekszik, de remélik, hogy az életnek megmenthető lesz. Otthon ápolják.

Matusek Lajos a második lövést saját szerelmes szive ellen irányította. Ez a lövés már biztosabb volt. A halmi vágyó ifjú szivét is megsértette és a golyó valahol fenn akadt a testében. Sebesülése életveszélyes. Csaknem állandóan eszméletlen állapotban van.

Matusek Lajos szülei a Takács tanúról hazaszállították lakásukra és dr. Kiss Mihály tisztiorvos vette ápolás alá.

Debreceni gazdák tengeri termelési versenye.

Február 15-éig kell jelentkezni.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara azon célból, hogy egész kerületében vidékenként a vetésre legalkalmasabb tengeri fajtát megállapíthassa, tengeri termelési versenyt rendez kerületében.

A rendkívül nagy fontossággal bíró versenyben részvételre ismételtén felhívjuk a Tiszántúli egész gazdaközönségét. A Kamara ezután is kéri, hogy mindazok, akik a versenyen résztvenni

őhajtanak, nevezéseiket mielőbb küldjék be, miután a kedvezményes áru nemcsak vetőmag csak azok részre lesz kiosztható, akik a versenyre idejében jelentkeznek.

A jelentkezési határidő február hó 15-én jár le. A nevezések a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara hivatalához (Debrecen, Piac-utca 9., I. em.) küldendők be.

Szétmarcangolta az oroszán mozifelvétel közben.

Borzalmas jelenetek a Quo vadis? felvétele közben. — Az olasz filmvállalat igazgatója és rendezője eltűnt.

Rómából fávratózzak: Az Ambrosio-filmvállalat a Quo vadis? című világ-hírű regényből új felvételt akart készíteni, amely alkalommal borzalmas szerencsétlenség történt. A filmvállalat szerződést kötött egy állatszédítővel, aki hajlandó volt az egyik jelent számára huszonöt oroszánt átengedni. A fenevadakat vasketrecben szállították át a felvétel helyére, a filmvállalat színházába. Tegnap akarták felvenni azt a jelenetet, amely a keresztyének kínzását ábrázolja. A díszteremben nagy erkélyt építettek a színészek számára, s a balkon négy és fél méteres magasságban volt, elég magasan tehát ahhoz, hogy a szereplők védje legyenek az oroszánoktól. Az arénát két részre osztották és erős vasháló emelkedett a porondon szereplő színészek és a fenevadak között. Az állatszédítő maga is jelen volt s mielőtt a felvételt elkezdték volna, próbát tartott oroszánaival, mely kitűnően sikerült.

Hozzáfoglalt ezeket a felvételhez. Az erkélyen helyen foglalt az egyik főszereplő, egy Palombi nevű idősebb színész. Amikor az állatszédítő az oroszánokat kiengedte, az egyik fenevad hatalmas ugrással az aréna közepéről a balkonnra vetette magát. A színészek közt rettenetes rémület tört ki, eszevesztetten rohantak a kijárat felé. Palombi azonban hátramaradt és az oroszán rávetette magát. Karmait belevarta a szerencsétlen ember hátába, aki kétségbeesetten jaigatott, megkapaszkodott az erkély korlátjában s így történt, hogy lezuhant az arénába. A dühödt fenevad utánavetette magát és darabokra tépte. Egy fiatal színész, akinél revolver volt, hatszor rálőtt az oroszánra, de mitsem ért vele. A nagy zűrzavarban a filmvállalat igazgatója s az egyik rendező eltűnt. A rendőrség keresi őket.

399. sz. 1923.
Aulirott, Budapest X. ker. kir. közjegyző igazolom, hogy ez az Uhu kivédő az előttem írt lezárva s a Kőbányai Polgári Ser. öző és Szent István Tápszerművek R.-T. által hirdett díjandék minden tizedik dobozban hiánytalanul és tényleg elhelyeztetett.
Budapest, 1923. decem. 11.
Teőke Béla s. r. kir. közjegyző.

ÉRTESÍTÉS!

A közönség ama nagyfokú ragaszkodását, melyet a háromcsillagos dobozos „UHU“ cikória pótkávéval szemben mind sokoza tabban tanusít, — vállalatunk jutalmazni akarja, de minthogy lehetetlen a sok ismeretlen háziasszony-nak pártfogását köszönettel, kézzsoritással jutalmazni és velük szemben figyelemességét gyakorolni, vállalatunk aként határozott, hogy újévtől kezdődőleg

minden tizedik 1/2 kg-os UHU-dobozba egy darab ezüst koronást (ma értéke kb. 3000 K), minden tizedik 1/3 kg-os UHU dobozba egy 1000 koronást minden tizedik 1/6 kg-os UHU-dobozba egy 500 koronást

a X. kerületi kir. közjegyző jelenlétében helyez el és ezt folyó év végéig állandóan folytatja.

Ennek megtörtentét fenti, a közjegyző által kiállított hivatalos tanusítvány igazolja.

Kérjük a tisztelt háziasszonyokat, pártfogolják továbbra is a háromcsillagos „UHU“ kávé és saját érdekükben vásárolják lehetőleg a félkilogrammos dobozt.

Kőbányai Polgári Serfőző és Szent István Tápszerművek R.-T.

GARAI
ÉS TESTVÉRE
férfi, fiu, ruha
nagyáruháza.
Bika-szálló épület.

Egész
február
hónapban
nagyon olcsón
árul.

És pedig férfi téli
hosszu felöltő
220.000 K-tól
Férfi rövid télika-
bát melegen béelve
170.000 K-tól
Fiu hosszú téli-
kabát
120.000 K-tól
Divatos csikos
nadrág
70.000 K-tól.

Levelezés.

Egy 35 éves hentes szeretne hozzá illő fiatal... 1815

Ajánlat.

Jön a tavasz, rakott-tét már most javíttassa... 1720

Ugyvédi irodámat átadnám

elszöndü menetelű, helyiségekkel... 1720

Két millió kor. fizetek egy szoba, konvhas lakásért... 1735

Ugyes leányt tanulónak felvesz Fabók Ilona női szabó

Lakás kiadó egy és 2 szobás azonnalra is... 1898

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, briliánst... 1756

Gépirónót, gyorsirással azonnali belépésre keresek.

Csak elsőrangú és gyakorlati bírók ajánlatát kérem... 1745

Halló 350 korona egy galir mosás lényesre vasalva

Boros hordót, taposó kádat, használtat veszek... 1807

almi adó a vásárban.

kinek blokkot kell adni... 1815

lonságok.

istentisztelet sorrendje templomokban... 1807

ESZEI

40 éves férfi... 1807

Vasredőny

szolid kivitelben jutányosan készülő PIROS BÉLA lakatosműhelyben PÉTERFIA-UTCZA 32. Nagy raktár redőnyekből, rugókból és az összes redőny alkatrészekből.

Munkás leányok azonnal felvételtnek Honvéd utca 16. 1814 Tanulóleányokat felvesz Weress Margit varrodája Koltsej 3. Ugyanott mosónő keresetkérők. 1820 Kerekgyártó műhely felébe kiadó és egy kovács tanuló felvételt. Diószegi utca 10. sz. 1830 Szabadmajoros felvétetik Bercsényi utca 7. 1837

Boltiszolga felvétetik Adorján és Mandel fűszerkereskedő cégnél. Piac utca 83. 1843 Kifutó fut vagy leánykát felvesz Almássy cipész. Kosuth u. 13. sz. 1844

Fiatall ember kvártélyt keres családnál vagy magánosan. Lengyel Nap utca 9. sz. 1833

Asztalos tanoncok magas fizetéssel, esetleg eljárással felvételtnek. Pácsirta u. 27. sz. 1851 Kétszobás lakást melékkelhelyekkel bérbé keresek. Lehetőség külső-ségen. Erdős. Bónosta. 1852

Fracköltőnyt megvétele keresek Vass szob. Szent Anna utca 3. sz. 1829

Házmező felvétetik. Ertekezni Péterfia utca 30. utcai lakásban. 1828

Keresek hához hét-től prima fehérnemű varrónt. Jelentkezés Sarok utca 18. 1824

Cimfestő tanuló felvesz Held Miklós. Simonffy u. 36. 1822

Teljesen egyidejű álló megbízható házvezetőné keresek két tagu családdhoz. Ugyanott egy asztali konyha eladó. Cim a kiadóban. 1832

Lakatos mesterek figyelmébe, elkötözés miatt lakatos műhely berendezés sürgösen eladó. Hajdunadhá 1125 szám. 1647

Weirtheim kassza 2. számú. eladó. Cim a kiadóban. 1695

Forgalmas fűszerüzlet korlátolt italmérséssel 2 szobás lakással eladó. Cim a kiadóban. 1626

Eladó a szoboszlai uton levő bolgár kertészet telepen egy szoba és két istálló anyaga, mely vétel esetén azonnal elbontandó és elszállítandó. Ugyanott több ócska szekér. 1696

Hagyatékból visszamaradt ágyak, sodronnyal és matraccal, szekrények, éjjeli szekrény, divány, vasgép, matraccal és egy metszett tükrös márványos mosdó eladó. Timár utca 2. sz. 1921

Eladó ház telepen, 2 szoba, konyha, fűskamara, jó vízi kökút, 280 négyszögöl kerttel, másius 1-re elfoglalható. Ertekezni tulajdonossal Bethlen 32. portánál. 1600

Malon eladó és egy árbead. Pénz kölcsön is kapható. Pataky. Csapó utca 19. 1904

Eladó egy szép asztalparhelt vörösrézűtel. Csokonai utca 28. 1897

Honvéd utca 19. számú sarok ház jó menedélnéksütővel eladó. 1896

Eladó

egy angol faj, fiatal kandiszó, tenyésztésre alkalmas. Bodogh cukrász, Piac-utca 9. szám.

Eladó Darabos-utca elején modern ház. Cim a kiadóban. 1662

3 forgalmas üzlettel eladó ház. Cim a kiadóban. 1634

Eladó 1 drb. Vinchesteer vadaskétyver. Sas-utca 2. Vendéglőben. 1696

Egy jókarban levő szép ágy és egy bőr varrógép eladó Bercsényi-utca 43. 1615

Kandia-utca 3. sz. ház egynegyedrésze, beköltözhető lakással eladó. 1600

Méhészetre terület, közel a városhoz, hárs, akác bőven. Ugyanott szótt szalonna 40 kiló eladó. Árpád-tér 5. 1575

Eladó egy jó után való könnyű szekér és egy kulcsos szerszám. Bószörményi-utca 4. 1539

Csillag-utca 40. számú ház, azonnal eladó, három lakosztály van. Elfoglalható első lakosztály. Ertekezni ugyanott. 1481

Ondódi föld

két, öt, tízhold, nékül, husz hold, nyával, tovább a város alatti 20 hold bázterem fekete föld és kisebb-nagyobb tanács, dírokok eladók

MATE IRADA, Széchenyi-utca 55. szám.

330 négyszögöl házhely a Sansoni uton lakóházzal szembe eladó. vagy kisebb házzal elecsereendő. Ertekezhetni Bik anortásánál. 1840

Zongora eladó. Ertekezhetni Garai utca 6. szám. az udvarban háttal. 1839

Körösmárosok, kitanú sestetkerti bor olesón eladó. Péterfia 15. 1842

Eladó Katz telepen 416 négyszögöl házhely. Ertekezni lehet Homok utca 133. sz. alatt. 1841

Eladó Sarokház két utcára nyíló 300 kvadrát földdel, két rendbeli lakással, lakó nincs, vétel esetén átadom. Lakatny utca 11. sz. 1846

Eladó egy új világos hálószoba Kar utca 44. 1831

Egy 8 H. P. cselő garnitúra eladó. Varga utca 23. keresztútület. 1834

Fűszeresnek való szekér 20 főekkel eladó. Csapó utca 16. műterem. 1849

Két ruhaszekrény, 1 öfjeliszekrény, dióta, 2 függöny, ággyerítő, csipkeverő, legyvertartó, új eladó. Uikert. Lehel u. 20. szám. 1759

Háló fehérre zo máncozva és konyha utányosza eladó. Liska. Bethlen 27. 1758

Eladó egy kettő lovas szekér, egy lo soros vetőgép, egy kaporogép, egy talviga, szalma és pályva. Ertekezhetni Erzsébet utca 12. 1757

Eladó ház Nvagati utca 14. szám, a vasút és terménypiac között. Vendéglővel és fűdász-üzlettel. Vendéglő májban elfoglalható. Arra 600 méterháza szalma. Bővebbet Oláh István Hajó utca 9. alatt. Közvetítőt díjazok. 1752

Eladó városi faraktár mellett Munkás utca 5. számú ház, 2000 kvadrát területtel, gyönyörű gyümölcsös, szőlővel, az egész azonnal átvehető. Ertekezhetni tulajdonossal Timár u. 13. szám alatt. 1751

Eladó egy használt 17 soros vetőgép. Cserepes utca 12. sz. 1748

Sertés tíz hónapos 100 kilós prima eladó. Rákóczi u. 33. 1703

Eladó egy tizedes mérleg és egy üzleti kávédaráló. Homokkert. Kis Áron u. 6. 1727

Ingyen

fényképaagyítást kap, ki nálam 6 drb. levelező lapot rendel. Igazlványba visitt képek a legolcsóbban Takács Vince és Társai Csapo-utca 16. sz.

Alkalmi vétel. A város központján négy szobás csinos ház, két szoba beköltözéssel, harmonica millióért eladó. Máté aroda Széchenyi 55. sz. 1687

200 q anyaszéna, 200 q sariu anyan van eladó a Halapon. Ertekezni Hainai utca 11. Csuka. 1777

Eladó ház két szoba, konyha Kishogyesi uton kívül Ceizinger telepen. Ertekezni a kovácsmuhelybe, azonnal átado. 1774

Eladó Márton Kál-kert Gohér 19. 1731

Eladó ház, azonnal beköltözhető, gazdálkodónak vagy jóraváló iparosnak igen alkalmas. 2 szoba, konyha, speiz, istálló, kovácsmuhely, 300 négyszögöl udvar, egy szekér, eke, borona, Derecsken, Bercsényi utca 122b. Kabai ut mentén olesó áron eladó. 1744

Antique diófaszekrény, új ebédli szőnyeg, függöny, ággyerítő, csipkeverő, legyvertartó, új eladó. Uikert. Lehel u. 20. szám. 1759

Háló fehérre zo máncozva és konyha utányosza eladó. Liska. Bethlen 27. 1758

Eladó egy kettő lovas szekér, egy lo soros vetőgép, egy kaporogép, egy talviga, szalma és pályva. Ertekezhetni Erzsébet utca 12. 1757